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ЩОДО ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ЮРИСТІВ У СФЕРІ ЗАХИСТУ ПРАВ 

ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ВЛАСНОСТІ 

 

Розвиток інформаційних технологій сприяє формуванню нового ринку товарів та 

послуг. Інформація стає рушійною силою сучасного суспільства та набуває все більшого 

значення. Зазначені процеси пронизують всі сфери життєдіяльності громадян. Конституція 

України закріплює право кожного володіти, користуватися і розпоряджатися результатами 

своєї інтелектуальної, творчої діяльності. Держава гарантує юрисдикційні форми захисту 

прав інтелектуальної власності, зокрема, шляхом звернення до уповноважених органів 

(судів, органів державної влади, органів місцевого самоврядування, нотаріусів), та 

неюрисдикційні (самозахист).  
Проте, через невелику обізнаність громадян у чинному законодавстві, відсутність 

єдиного кодифікованого акта, який регулює правовідносини у сфері інтелектуальної 

власності, розпорошеність норм законодавства досить часто виникають складнощі при 

оформленні правовстановлюючих документів на об᾽єкти інтелектуальної власності. Крім 

того, на певні об᾽єкти інтелектуальної власності правова охорона надається лише за 

наявності визначених законодавством умов (наприклад, винахід має відповідати умовам 

патентоздатності). Отже, виникає потреба у наданні юридичної допомоги, оскільки, крім 

створення об᾽єкта інтелектуальної власності, необхідно також забезпечити його правовий 

захист.  
За порушення прав інтелектуальної власності законодавством передбачена 

кримінальна, адміністративна та цивільна відповідальність. Для належної кваліфікації 

зазначеного діяння необхідно правильно встановити обставини та мати необхідні знання з 

права інтелектуальної власності. Проте, не всі правоохоронні органи, які здійснюють 

досудове розслідування, мають у своєму штаті юриста з інтелектуальної власності. Отже, 

громадяни, підприємства, органи державної влади та органи місцевого самоврядування 

потребують кваліфікованих юристів у сфері захисту прав інтелектуальної власності, які 

забезпечать виконання поставлених завдань. Тому доцільно забезпечити підвищення 

кваліфікації працівників зазначених органів за відповідною спеціальністю.  
Ураховуючи, що вища освіта у сфері інтелектуальної власності набула великого 

попиту, доцільним є розширення системи вищої освіти шляхом створення спеціалізованих 

інститутів, факультетів і кафедр, які б здійснювали підготовку здобувачів юридичної освіти в 

сфері захисту прав інтелектуальної власності. 
Погоджуємося з тими науковцями, які наголошують на тому, що в межах підготовки 

фахівця за спеціальністю «Інтелектуальна власність» необхідно передбачити можливість 

вивчення дисциплін такого спрямування, як трансфер технологій, економіка інтелектуальної 

власності, право інтелектуальної власності в мережі Інтернет, управління інтелектуальною 

власністю, правова охорона прав на винаходи та корисні моделі, охорона прав на 

нетрадиційні об᾽єкти інтелектуальної власності, договори в праві інтелектуальної власності, 
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патентна інформація, інтелектуальна власність в інноваційній діяльності, патентування за 

кордоном, набуття прав інтелектуальної власності, розпорядження правами інтелектуальної 

власності, захист інтелектуальної власності  [1, с. 229]. 
Роботодавці висувають низку вимог до кандидатів на посаду юриста: наявність 

базових знань, умінь та навичок; цілеспрямованість, компетентність, кмітливість, бажання 

вирішувати нестандартні питання тощо. Проте, не у кожного випускника є досвід роботи у 

галузі права відразу після закінчення закладу вищої освіти. Вирішити цю проблему 

допомагає організація практичної підготовки здобувача освіти під час його навчання в 

закладі вищої освіти. Так, на думку одних науковців, обґрунтованим є збільшення кількості 

практик, їхньої тривалості (в судових та правоохоронних органах, Державній службі 

інтелектуальної власності України, Науково-дослідному інституті інтелектуальної власності 

НАПрН України, експертних установах тощо, брали участь у літніх школах, організованих 

Всесвітньою організацією інтелектуальної власності [3, с.94]. На думку інших, варто 

розширити форми такої практики, забезпечуючи участь здобувачів освіти в тимчасових 

проектах (у консалтингу або усередині компанії) тривалістю від 1 до 3 місяців; робота 

помічником юриста; робота стажистом з частковою зайнятістю тощо [2, с. 236]. 
Отже, для підготовки кваліфікованих юристів у сфері захисту прав інтелектуальної 

власності необхідно вдосконалювати систему юридичної освіти, зокрема, шляхом 

запровадження профільних дисциплін, поєднання вивчення теоретичної бази з вирішенням 

практичних завдань, збільшення кількості практик та залучення здобувачів до участі у 

міжнародних проєктах. 
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